
Milí kolegové, 

  

vítám vás v exekutorském stavu a obdivuji vaši odvahu, se kterou do toho stavu 

vstupujete. Doufám, že je to odvaha, nikoliv naivita. 

  

Až otevřete své úřady, začnete vykonávat činnost, která je odborně i organizačně 

náročná a odpovědná; jistě se budete snažit vykonávat ji co nejlépe. Od té chvíle 

budete terčem trestních oznámení nespokojených účastníků řízení, donekonečna 

budete čelit stížnostem, které sice budou většinou nedůvodné, ale vy na ně budete 

muset trpělivě odpovídat a vysvětlovat, že vaše postupy byly v souladu se zákonem. 

Ačkoliv vaše úkony budou považovány za úkony soudu, bude vám měřeno zcela 

jiným metrem, než se měří soudcům - budou na vás podávány kárné žaloby pro váš 

právní názor nebo proto, že máte průtahy v řízení. Přitom budete denně urgovat 

soudy o vyznačení doložky právní moci, budete konfrontováni se skutečností, že vám 

soud doručí usnesení s datem vydání před šesti a více měsíci a vy budete číst 

oficiální vyjádření o tom, jak se zkracují soudní lhůty. Budete to vy, kdo bude 

vysvětlovat matkám samoživitelkám, proč musí čekat dlouhé měsíce na nařízení 

exekuce o výživném, ačkoliv zákonná lhůta činí 15 dní, nebo na rozhodnutí soudu o 

účelovém podání dlužníka, které vám znemožňuje provést dražbu nebo vyplatit 

peníze. Vám bude kladeno za vinu, že náklady exekuce jsou nepřiměřeně vysoké. To 

vše budete absolvovat na své náklady a bez nároku na odměnu, pokud budete 

provádět exekuci proti nemajetnému povinnému. Pravděpodobně víte, že tyto 

případy, kdy povinný nemá žádný majetek, převažují. Nejspíš znáte nálezy Ústavního 

soudu, podle kterých nelze požadovat, aby oprávněný hradil náklady neúspěšné 

exekuce, natož vaši odměnu. Přitom provedení exekuce nesmíte odmítnout. 

  

Neuslyšíte, že vaše činnost je potřebná či významná pro vymahatelnost práva, 

nedočkáte se uznání za to, že svoji práci děláte dobře. Pokud se o vás bude někdo 

zajímat, bude to nejspíš proto, aby se sám mediálně zvýraznil; alespoň dosud tomu 

tak bylo.  

  

Přesto do toho s odhodláním jdete. Proto obdivuji vaši odvahu a věřím, že se vám 

podaří vypořádat se se všemi negativy, o kterých jsme se zmínila. 

 

Jediný způsob, jak toho lze dosáhnout, je věřit si. Věřit, že tato práce má smysl, že je 

potřebná, společensky nezbytná, že pokud ji budete dělat dobře, tzn. nejen 

v souladu se zákonem, ale i v souladu s obecnými morálními pravidly, při zachování 

lidského přístupu k účastníkům řízení, že vám přinese uspokojení. Do vašeho nového 

profesního startu vám chci popřát, abyste si dokázali zachovat nezávislost, kterou 

vám ukládá ustanovení § 2 exekučního řádu. Pokud se vždy budete řídit jen zákony,  



zůstanete nezávislí a pevní v postojích, přinese vám tato práce nejen uspokojení, ale 

i profesní svobodu, a to je velmi cenná hodnota. 

  

 

JUDr. Jana Tvrdková, 

prezidentka EK ČR 

 


